

ПРОТОКОЛ

заседания Межотраслевого совета потребителей по вопросам деятельности субъектов естественных монополий в Республике Марий Эл

от 23 ноября 2018 г. № 26

Присутствовали:

Члены Межотраслевого совета:

- | | |
|-----------------|--|
| Багнюк В.В. | - член Общественной палаты Республики Марий Эл |
| Дементьев Г.А. | - генеральный директор Торгово-промышленной палаты Республики Марий Эл |
| Майоров А.И. | - руководитель регионального исполнительного комитета Марийского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» |
| Перерезов В.Л. | - заместитель главного инженера - начальник отдела капитального строительства акционерного общества «Марийский машиностроительный завод» |
| Серебряков О.А. | - заместитель генерального директора ООО «НПФ «Геникс» |
| Соловьева Н.Г. | - генеральный директор акционерного общества «Завод искусственных кож» |
| Шемчук Д.Ю. | - член Общественной палаты Республики Марий Эл, директор ООО «Автор», ООО «Аудит» |

Приглашенные:

- | | |
|-----------------|---|
| Полубарьев М.Н. | - заместитель министра промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл |
|-----------------|---|

Соболева О.А.	- начальник отдела энергетического Минэкономразвития Республики Марий Эл	топливно - комплекса Республики Марий Эл
Головина Н.А.	- ведущий консультант отдела топливно - энергетического комплекса Минэкономразвития Республики Марий Эл	

На заседании присутствуют 7 членов Межотраслевого совета.

1. Рассмотрение основных принципов регулирования сферы электроэнергетики в Республике Марий Эл на 2019 год с учетом прогноза Минэкономразвития России, а также предельно-допустимых уровней роста тарифов на электрическую энергию на 2019 год

(Полубарьев)

1. Принять к сведению информацию заместителя министра промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл М.Н.Полубарьева.

Отметить, что Правительством Республики Марий Эл направлены в ФАС России расчет индекса изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по Республике Марий Эл в размере 105,8 % и расчет предельно допустимого отклонения по отдельным муниципальным образованиям от величины указанного индекса по Республике Марий Эл в размере 4,0 %. При расчете индекса изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по Республике Марий Эл учитывались прогнозный уровень тарифов на коммунальные услуги с 1 июля 2019 г. в соответствии с индексами изменения цен утвержденного прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2018 г. и на плановый период 2019 и 2020 гг., повышение ставки налога на добавленную стоимость до 20 %, а также планируемые к реализации в 2019 г. инвестиционные программы. После проверки поступивших предложений ФАС России будет подготовлен проект распоряжения Правительства Российской Федерации об утверждении индексов изменения вносимой гражданами платы за коммунальные услуги на 2019 г. и предельно допустимого отклонения по отдельным муниципальным образованиям от величины указанных индексов на 2019 -2021 гг.

Правительство Российской Федерации планирует вернуться к вопросу об установлении социальной нормы энергопотребления для населения, когда при превышении лимита значительно растут

тарифы. Новый вариант соцнормы будет мягче, чем схема, которую вводили в 2013 - 2014 гг. Но при этом Правительство Российской Федерации может сократить список потребителей, приравненных к населению, и отказаться от льгот для сельского населения и квартир с электроплитами. Следует отметить, что все законодательство в сфере государственного регулирования тарифов, в том числе на электрическую энергию, формируется исключительно на федеральном уровне.

Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл не считает целесообразным установление социальной нормы энергопотребления для населения, поскольку положительный экономический эффект в результате возможного установления социальной нормы будет полностью перекрыт негативными социальными факторами. Кроме того, для минимизации вопросов целесообразно установление социальной нормы в «пилотных» регионах, и только в случае успешного опыта – на всей территории России.

Секретарь Межотраслевого совета

Н.Г.Соловьева